Datenblatt – Informationsblatt zu den Spielern

Adressat

Herr Günter Froming

UTC Sinning

5020 Salzburg

Gegründet wurde der „Österreichische Tennis Verband“ am 16. April 1902. Aber die Geschichte des Tennis in Östereich ist weit älter.

Schon im 16. Jahrhundert wurde nicht nur in Italien, Frankreich oder England, sondern auch in den Ballhäusern in Wien, Graz, Linz, Salzburg und Innsbruck Tenis gespielt.

200 Jahre lang wurde z.B. in einem Neubau der Hofburg gespielt; bis Maria Theresia 1741 dieses Ballhaus zu einem „Burgtheater“ umwidmen ließ und dem Kunden den Auftrag gab, dem Sport auf dem heutigen Ballhausplatz eine neue Heimstätte zu schaffen.

Das Schlagen eines Gummiballs mit Holzgeräten über ein Netz, das den Saal in der Mitte teilte, war der größte Fortschritt. Der Ball-Lehrer stellte Bälle und Schläger her.

So wird das bei uns gespielt.

Weitere Infos unter 01-678890-0. Besetzt Mo – Fr ab10:00h.
Seit 1877 wird von regelmäßigen Schaukämpfen mit pritischen Spitzenspielern berichtet, was erstmals wesentlich zur Popularisierung beitrug. 1894 wurde die erste Österreichische Meisterschaft über private Initiative durchgeführt.
Termin 1: Turnier Österreich

Termin 2: Turnier Deutschland

Die Sieger kamen anfangs aus Englant. Als erster heimischer Spieler wurde Kurt von Wessely 1909 österreichischer Meister. Auch Turniere gab es längst in Städten und in Kurzentren.
